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Vážení spoluobčané, 

 

je to až neuvěřitelné, že za pár dní bude polovina letošního roku za námi. Pevně věřím, že to byl 

pro Vás všechny úspěšný půlrok jak po pracovní, tak hlavně po osobní stránce. I na obci se                  

za toto období událo několik větších či menších akcí, které bych rád vyzdvihl od pravidelných 

a obvyklých obecních úkolů. 

Jsem rád, že se i naše obec přidala k drtivé většině okolních obcí a pořídila AED přístroj 

(Automatický externí defibrilátor). Doufám, že tento přístroj nebude nikdy potřeba použít. 

Nicméně může se stát, že někomu zachrání život, a to je k nezaplacení. Defibrilátor byl umístěn 

u hlavního vchodu do FRY Relax Centra. Vnímáme to jako vhodné místo vzhledem ke službám 

poskytovaným ve FRY Relax Centru, ale také s ohledem na blízkost sportoviště a centra obce, 

kde může hrozit největší riziko. 

Na jaře byla otevřena nová cyklostezka Brušperk – Fryčovice. Bohužel od 1. července bude 

provoz této cyklostezky na 4 měsíce ovlivněn uzavřením mostu přes řeku Ondřejnici směrem 

na Trnávku. 

V úterý 13. května 2025 proběhla poslední část konkursního řízení na novou ředitelku Mateřské 

školy Fryčovice, okres Frýdek-Místek, příspěvková organizace. Konkursní komise složená                     

ze zástupců Obce Fryčovice, České školní inspekce, Moravskoslezského kraje, odborníků                      

na vzdělávání, personální psycholožky a zástupkyně pedagogických pracovníků vybírala                         

z 5 uchazečů. Rada obce v souladu s doporučením odborné komise dne 14. května 2025 

jmenovala s účinností od 1. srpna 2025 novou ředitelkou naší mateřské školy paní Ivetu 

Rakovou. Dovolte, abych tímto poděkoval současné paní ředitelce Miroslavě Šmiřákové za její 

dlouholetou oddanou práci pro naši školu i celou obec. Jsem přesvědčen o tom, že naše mateřská 

škola je krásná a moderní. Nové paní ředitelce přeji hodně sil v nové práci, mnoho úspěchů, 

šťastné děti i rodiče a spokojené a motivované zaměstnance. 

Na začátku měsíce června došlo k výběru nových nájemců v právě dokončovaných bytech 

nájemního bydlení na Fojtství. Potvrdilo se, že zájem o bydlení je ze strany našich občanů 

obrovský a ani po výstavbě nových 21 bytů jsme nebyli schopni zdaleka uspokojit všechny 

žádosti. Stavba by měla být dokončena během letních měsíců a ihned po kolaudaci a dalších 

nutných krocích se mohou noví nájemníci stěhovat do těchto bytů. 

V centru obce byly dokončeny také práce na výstavbě nového veřejného prostranství. Z drtivé 

většiny reakcí občanů, i dle mého osobního názoru, vzniklo v centru naší obce krásné místo                    

k odpočinku i posezení s přáteli. Nechtěli bychom tuto plochu uzavírat pro veřejnost, a proto 

Vás velmi prosím o respektování pravidel a využívání pouze mlatových chodníků a dětského 

hřiště do doby, než se uchytí trávník. V druhé polovině roku ještě dojde k dosazení některých 

záhonů, které již nebylo možné vysadit vzhledem k nadcházejícímu teplému počasí.  

V letošním roce ještě uděláme maximum pro spuštění dalších tří plánovaných akcí: chodník 

s přechodovými místy u křižovatky U Kříže, částečná rekonstrukce místního hřbitova (letos 

ÚVODNÍ SLOVO STAROSTY 



 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ  č. 3/2025  3 

doplnění chodníku na pravé straně z pohledu od kostela) a výstavba nového výletiště v obecním 

areálu TJ Sokol.  

Ještě před nástupem letních prázdnin mi dovolte, abych Vás co nejsrdečněji pozval na Den obce, 

který se uskuteční 28. 6. 2025 v obecním areálu TJ Sokol. Letos to nebude oslava pouze obce, 

ale také oslava 130 let SDH Fryčovice a 90 let oddílu kopané. V tento den bude pro všechny 

občany připraven bohatý kulturní program i bohaté občerstvení. 

Za pár dní začnou hlavní prázdniny. Přeji Vám, aby tyto dny byly pro Vás všechny plné slunce, 

odpočinku a dobré nálady. Užijte si naplno letní počasí, ať už někde na dovolené v zahraničí, 

v naší krásné republice, anebo u nás, v obci našich srdcí i domovů. 

Bc. Pavel Janša, starosta obce 

 

 

 

 

 

Zastupitelstvo obce Fryčovice 

o Schvaluje program jednání 12. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného dne                          

26. 03. 2025 tak, jak byl zveřejněn.  

o Určuje ověřovateli zápisu z 12. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného dne                         

26. 03. 2025 pana Lea Volného, pana Jiřího Petráše a zapisovatelem Mgr. Lucii Žídkovou. 

o Bere na vědomí zprávu o činnosti Rady obce Fryčovice. 

o Schvaluje rozpočtové opatření č. 3/2025 ve znění dle přílohy k bodu č. 5 tohoto zápisu. 

o Schvaluje podmínky pro rozdělení peněžité pomoci domácnostem postiženým povodněmi 

po 12. 9. 2024 v rámci výzvy „Pomoc domácnostem” od Státního fondu životního prostředí 

České republiky tak, že dotace ve výši 400 000 Kč podle Rozhodnutí č. 1240000173                             

o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky 

bude rozdělena mezi žadatele rovným dílem, tedy každý z žadatelů obdrží 40 000 Kč. 

o Schvaluje nabytí vlastnického práva k hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 2394/12,                    

k. ú. Fryčovice, od společnosti VIAGEM a. s., se sídlem Sokolovská 131/86, Karlín, 186 00 

Praha 8, IČO 04817320, za kupní cenu ve výši 59 070 Kč vč. DPH a uzavření kupní smlouvy, 

jejímž předmětem bude nabytí vlastnického práva ke hmotné nemovité věci, pozemku parc. 

č. 2394/12, k. ú. Fryčovice, za kupní cenu ve výši 59 070 Kč do vlastnictví Obce Fryčovice.   

o Schvaluje nabytí vlastnického práva k hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 286, k. ú. 

Fryčovice, a pověřuje starostu obce rozhodnutím o uzavření darovací smlouvy                                          

s Moravskoslezským krajem, se sídlem 28. října 117, 702 18 Ostrava, IČO 70890692, jejímž 

předmětem bude darování hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 286, k. ú. Fryčovice,                  

do vlastnictví Obce Fryčovice, zřízení věcného práva zákazu zcizení po dobu 10 let, a závazek 

Obce Fryčovice užívat předmět daru pouze ve veřejném zájmu a k veřejně prospěšným 

účelům, zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní 

správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, po dobu 10 let od účinků vkladu 

vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí.  

INFORMACE Z OBCE 

Usnesení z 12. zasedání Zastupitelstva obce Fryčovice konaného dne 26. 3. 2024 
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o Schvaluje vyhlášení konkursního řízení na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové 

organizace Mateřské školy Fryčovice 451. 

o Bere na vědomí protokol o kontrole provedené na základě Oznámení o zahájení kontroly                    

s pověřením č. 0172/04/2025 k provedení kontroly, kdy dle tohoto protokolu byl kontrolován 

Obecní úřad Fryčovice při výkonu přenesené působnosti na úseku místních poplatků v období 

od 1. 4. 2022 do 5. 3. 2025.   

o Souhlasí s umístěním a realizací stavby „Kanalizační přípojka pro novostavbu RD na parc. 

č. 948/4, k. ú. Fryčovice“ na hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 937, k. ú. Fryčovice, 

ve vlastnictví Obce Fryčovice dle předloženého koordinačního situačního výkresu, v souladu 

s  § 187 odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, v účinném znění, v rámci stavby 

„Kanalizační přípojka pro novostavbu RD na parc. č. 948/4, k. ú. Fryčovice“ na hmotných 

nemovitých věcech, pozemcích parc. č. 948/8, parc. č. 949, parc. č. 938/8 a parc. č. 937, vše 

v k. ú. Fryčovice,  a pověřuje starostu obce rozhodnutím o uzavření smlouvy o zřízení 

věcného břemene s panem M. A., jejímž předmětem bude zřízení věcného břemene, 

služebnosti inženýrské sítě, zatěžující hmotnou nemovitou věc, pozemek parc. č. 937, k. ú. 

Fryčovice, ve prospěch hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 948/4, k. ú. Fryčovice,                      

za jednorázovou úplatu ve výši 2 000  Kč bez DPH, v rozsahu dle geometrického plánu, 

kterým bude přesně zaměřena inženýrská síť.  

o Schvaluje uzavření Smlouvy o poskytování služeb v oblasti inženýrské geologie – Nájemní 

bydlení Fryčovice mezi Obcí Fryčovice a panem Ing. Liborem Vlkem, jejímž předmětem je 

závazek poradce poskytovat geologické služby pro provádění a kontrolu provádění stavby 

Nájemní bydlení Fryčovice a závazek objednatele uhradit mu za to odměnu ve výši: hodinová 

odměna ve výši 900 Kč bez DPH za hodinu, jednorázová odměna za každou návštěvu 

staveniště 3 600 Kč bez DPH a náhrada za dopravu na místo stavby a zpět 900 Kč bez DPH. 

o Schvaluje uzavření kupní smlouvy se společností KES, s. r. o., jejímž předmětem je koupě 

elektrického kotle ELR 155 za cenu ve výši 151 250,00 Kč vč. DPH a kombinovaného 

sporáku s horkovzdušnou elektrickou troubou GN 1/1 – 4x hořák RED FOX – SPT 90/80 11 

GE za cenu ve výši 74 900 Kč bez DPH, pro školní jídelnu Základní školy Fryčovice.  

o Schvaluje rozpočtové opatření č. 4/2025. 

o Schvaluje  uzavření Smlouvy o zřízení věcného břemene - služebnosti č. IE-12-

8006262/VB1, Fryčovice, rekonstrukce odboček z VN05 k DTS FM_6719, FM_6720                              

se společností ČEZ Distribuce, a. s., jejímž předmětem je zřízení věcného břemene, 

služebnosti inženýrské sítě, zatěžující hmotné nemovité věci, pozemky parc. č. 1072/1, 1075, 

1127/1, 1152/1, 1184/1 a 2394/14, vše k. ú. Fryčovice, ve vlastnictví Obce Fryčovice,                          

ve prospěch společnosti ČEZ Distribuce, a. s. v rozsahu stanoveném geometrickým plánem 

č. 2324-34/2019 ze dne 10. 08. 2020, za jednorázovou úplatu ve výši 2 000  Kč bez DPH. 

o Souhlasí s umístěním a realizací stavby „Dopojení splaškové kanalizace do stávající revizní 

šachty“ na hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 2394/1, k. ú. Fryčovice, ve vlastnictví 

Obce Fryčovice, dle předložené koordinační situace stavby, v souladu s ust. § 187 odst. 2 

zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, v účinném znění, v rámci stavby „Stavební úpravy 

a přístavba RD č. p. 44 Fryčovice“ na hmotných nemovitých věcech, pozemcích parc. č. 54, 

Výtah ze schůzí rad obce za období duben–květen 2025 
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55, 57, 58 a 2394/1, vše k. ú. Fryčovice, kdy vlastníkem hmotných nemovitých věcí, pozemků 

parc. č. 54, 55, 57 a 58, vše  k. ú. Fryčovice, je pan Ing. M. K., a pověřuje starostu obce 

rozhodnutím o uzavření smlouvy o zřízení věcného břemene s panem Ing. M. K., jejímž 

předmětem bude zřízení věcného břemene, služebnosti inženýrské sítě, zatěžující hmotnou 

nemovitou věc, pozemek parc. č. 2394/1, k. ú. Fryčovice, ve prospěch hmotné nemovité věci, 

pozemku parc. č. 54 k. ú. Fryčovice, za jednorázovou úplatu ve výši 2 000 Kč bez DPH,                        

v rozsahu dle geometrického plánu, kterým bude přesně zaměřena inženýrská síť. 

o Schvaluje uzavření Smlouvy o dílo č. 6/24/TP se společností Air – Klimont s. r. o., jejímž 

předmětem je technická péče klimatizací, vzduchotechniky, jejich poruchový servis a revize 

požárních klapek, požárních ucpávek, kontroly těsnosti zařízení obsahující chladivo                                   

v budovách obecního úřadu, základní školy (školní kuchyně) a FRY Relax Centra                                   

ve Fryčovicích za ceny uvedené ve smlouvě. 

o Ruší usnesení č. 24/70/556 přijaté na 70. schůzi Rady obce Fryčovice, konané dne                             

25. listopadu 2024, a schvaluje uzavření smlouvy o dílo se společností BlueBen servisní                   

a. s., jejímž předmětem je zpracování projektové dokumentace pro účely výběru zhotovitele 

FVE na stavbách ve vlastnictví Obce Fryčovice, za cenu ve výši 710 000 Kč bez DPH. 

o Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o poskytování služeb nebo prací mezi Obcí 

Fryčovice a Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, uzavřené dne                      

27. 2. 2024, jehož předmětem je změna Přílohy č. 1 Smlouvy, ostatní ujednání Smlouvy 

včetně Přílohy č. 2 zůstávají beze změn. 

o Bere na vědomí protokol o kontrole provedené na základě Oznámení o zahájení kontroly 

s pověřením č. 0201/04/2025, dle kterého došlo ke kontrole Obecního úřadu Fryčovice,                        

a předmětem kontroly bylo dodržování povinnosti zapisujícího orgánu podle zákona č. 

159/2006 Sb., o střetu zájmu, ve znění pozdějších předpisů, v období od 1. 1. 2021                             

do 28. 2. 2025, kdy kontrolou nebyly zjištěny nedostatky. 

o Bere na vědomí informace o stavech na účtech Obce Fryčovice ke dni 31. 3. 2025: stav účtu 

vedeného u společnosti MONETA Money Bank, a. s., je 10 080 102,21 Kč, u společnosti 

Komerční banka, a. s., 46 716 024,82 Kč a stav účtu vedeného u společnosti ČESKÁ 

NÁRODNÍ BANKA je 5 188 382,33 Kč. Souhrn stavů je 61 984 509,36 Kč. 

o Schvaluje uzavření Dodatku č. 6 ke Smlouvě o dílo ze dne 20. 5. 2024 mezi Obcí Fryčovice 

a společností VAMOZ CONSTRUCTION a. s., jehož předmětem je snížení ceny díla                         

na částku ve výši 69 357 494,52 Kč bez DPH. 

o Schvaluje uzavření Servisní smlouvy mezi Obcí Fryčovice a společností Výtahy-Elektro 

Žižka spol. s r.o., jejímž předmětem je řádné udržování 1 ks hydraulického výtahu s nosností 

1250 kg ve funkčně a technicky vyhovujícím stavu v objektu budovy „Nájemní budovy 

Fryčovice“ za cenu ve výši 1 070 Kč bez DPH měsíčně. 

o Schvaluje uzavření Smlouvy číslo Z_S24B_12_8120095609 mezi Obcí Fryčovice                               

a společností ČEZ Distribuce, a. s., jejímž předmětem je  stanovení podmínek realizace 

přeložky distribučního zařízení určeného k dodávce elektrické energie v rozsahu projektové 

dokumentace vypracované společností Emontas s. r. o., na „Stavbu Staříč p. č. 3799, přeložka 

NNv, projektové č. IZ-12-8004183” za podmínky, že Obec Fryčovice nahradí nezbytně nutné 

náklady na realizaci přeložky, kterou se předpokládají ve výši 316 800,00 Kč bez DPH. 
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o Bere na vědomí cenovou nabídku na výměnu vedení VO v obci Fryčovice – etapa č. 8                       

od společnosti ČEZ ESL, s. r. o., na výměnu vedení VO dle zadání pro etapu č. 8 ve výši 

270 940,65 Kč bez DPH.  

o Souhlasí s umístěním a realizací stavby D2.4-01 „Přípojka vody“ na hmotné nemovité věci, 

pozemku parc. č. 2394/1, k. ú. Fryčovice, ve vlastnictví Obce Fryčovice dle předložené 

situace, v souladu s § 187 odst. 2 zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon, v účinném znění, 

v rámci stavby „Stavební úpravy a přístavba rodinného domu č. p. 432, 739 45 Fryčovice“ 

na hmotných nemovitých věcech, pozemcích parc. č. 1438 a 1440, vše k. ú. Fryčovice, jejichž 

vlastníkem je pan Ing. L. B., a pověřuje starostu obce rozhodnutím o uzavření smlouvy                          

o zřízení věcného břemene s panem Ing. L. B., jejímž předmětem bude zřízení věcného 

břemene, služebnosti inženýrské sítě, zatěžující hmotnou nemovitou věc, pozemek parc. č. 

2394/1, k. ú. Fryčovice, ve prospěch hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 1438, k. ú. 

Fryčovice, za jednorázovou úplatu ve výši 2 000 Kč bez DPH, v rozsahu dle geometrického 

plánu, kterým bude přesně zaměřena inženýrská síť. 

o Schvaluje provedení rekonstrukce šatních prostor I. stupně v budově Základní školy 

Fryčovice, příspěvkové organizace, a to za zednické práce v předpokládané výši 324 000 Kč 

bez DPH a za výrobu 75 uzamykatelných skříněk za předpokládanou cenu 186 000 Kč                     

bez DPH.  

o Bere na vědomí protokol o výsledku veřejnoprávní kontroly na místě  u spolku TJ Sokol 

Fryčovice z. s., ze dne 15. 1. 2025, kdy bylo kontrolováno využití dotace, kterou Obec 

Fryčovice poskytla tomuto spolku, a dle kterého nebylo zjištěno porušení podmínek ani 

neoprávněné použití peněžitých prostředků poskytnutých formou dotace, jenž byla spolku 

poskytnuta ve výši 800 000 Kč na financování nákladů spojených s provozem a údržbou 

komplexu tělovýchovných zařízení, na činnost jednotlivých sportovních oddílů                                    

a na financování kulturních akcí za období 1. 1. – 31. 12. 2024. 

o Jmenuje pro konkursní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové organizace, 

Mateřské školy Fryčovice 451, příspěvkové organizace, pana Bc. Pavla Janšu, starostu obce, 

jako předsedu konkursní komise, a členy konkursní komise paní Dagmar Jiskrovou, členku 

Zastupitelstva obce Fryčovice,  paní Bc. Alenu Žákovou, školní inspektorku České školní 

inspekce, Moravskoslezského inspektorátu, paní Mgr. Alici Strnišťovou, odborníka v oblasti 

organizace a řízení ve školství, ředitelku Mateřské školy Klubíčko, Ostrava-Hrabová, 

Bažanova 6, příspěvkové organizace, paní Mgr. Pavlu Horákovou, psycholožku, paní                     

Ing. Renátu Vráželovou, referentku oddělení přímých nákladů Odboru školství, mládeže                     

a sportu Krajského úřadu Moravskoslezského kraje a členy s hlasem poradním pana                             

Mgr. Ing. Aleše Konečného, člena Rady obce Fryčovice, pana Jiřího Šmahlíka, ředitele 

příspěvkové organizace, Základní škola Fryčovice, a Jiřího Kubalu, advokáta, a pověřuje 

funkcí tajemníka konkursní komise paní Mgr. Lucii Žídkovu, zaměstnankyni Obce 

Fryčovice, aby organizačně a administrativně zabezpečovala jednání konkursní komise. 

o Bere na vědomí vyhlášení volného dne ředitelem Základní školy Fryčovice, příspěvkové 

organizace, na den 2. 5. 2025 z důvodu plánované výměny kotle ve školní kuchyni a čištění 

kanalizačního systému. 

o Bere na vědomí zprávu o hospodaření v obecních lesích za první čtvrtletí roku 2025. 
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o Schvaluje uzavření Dohody o úpravě vzájemných práv a povinností vlastníků vodovodů 

provozně souvisejících č. 20108 se společností Severomoravské vodovody a kanalizace 

Ostrava a. s., jejímž předmětem je úprava vzájemných práv a povinností obou účastníků 

dohody v souvislosti se zajištěním plynulého a bezpečného provozu vodovodů provozně 

souvisejících podle § 8, odst. 3 a 15. zákona č. 274/2001 Sb., v platném znění, v rámci stavby 

„FRYČOVICE – u OÚ, prodloužení vodovodu DN 50; FRYČOVICE – u OÚ, prodloužení 

vodovodu – 2. etapa“. 

o Schvaluje uzavření Smlouvy o pachtu a provozování vodního díla č. 20107 se společností 

Severomoravské vodovody a kanalizace Ostrava a.s., jejímž předmětem je pacht                               

a provozování vodního díla – vodovodu pro veřejnou potřebu v rozsahu daném provozně 

technologickými a jinými právními předpisy, s ohledem na jeho technický stav a kapacitní 

možnosti, v rámci stavby stavby „FRYČOVICE – u OÚ, prodloužení vodovodu DN 50; 

FRYČOVICE – u OÚ, prodloužení vodovodu – 2. etapa“. 

o Jmenuje členem konkursní komise pro konkursní řízení na vedoucí pracovní místo ředitele 

Mateřské školy Fryčovice 451, příspěvkové organizace, paní Miroslavu Šmiřákovou,  

pedagogická pracovnice školy, která byla zvolena tajnou volbou Pedagogické rady Mateřské 

školy Fryčovice 451, příspěvkové organizace. 

o Schvaluje uzavření Smlouvy o spolupráci při zajištění vybudování připojení k veřejné 

komunikační síti společnosti CETIN a. s. mezi Obcí Fryčovice a společností CETIN a. s., 

jejímž předmětem je zabezpečit a zajistit připojení stavby budované v rámci akce „Nájemní 

bydlení Fryčovice” o za cenu ve výši 450 000 Kč bez DPH. 

o Schvaluje uzavření Smlouvy o smlouvě budoucí o zřízení služebnosti mezi Obcí Fryčovice 

a společností CETIN a. s., jejímž předmětem je závazek stran v budoucnu uzavřít smlouvu                  

o zřízení služebnosti, jejímž předmětem bude zřízení služebnosti inženýrské sítě, spočívající 

v umístění a provozování komunikačního vedení a zařízení pro „Nájemní bydlení Fryčovice“ 

za cenu ve výši 500 Kč + DPH.  

o Schvaluje uzavření Smlouvy o umístění veřejné komunikační sítě mezi Obcí Fryčovice                         

a společností CETIN a. s., jejímž předmětem je umístění a provozování, udržování                                  

a opravování na budově stojící na hmotných nemovitých věcech, pozemcích parc. č. 1457                   

a parc. č. 1458, vše k. ú. Fryčovice v majetku Obce Fryčovice, optického rozvaděče, HDPE 

trubky s optickými kabely, vnitřní optické kabely a vnitřní komunikační vedení za cenu                      

ve výši 500 Kč + DPH. 

o Schvaluje zveřejnění záměru pronajmout prostor sloužící k podnikání v objektu provozovny 

FRY Relax Centrum, nacházejícího se ve hmotné nemovité věci, pozemku parc. č. 705/24,  

k. ú. Fryčovice, jehož součástí je stavba bez č. p./č. ev. stojící na pozemku parc, č. 705/24,   

k. ú. Fryčovice a to prostor využívaný pro provozování masáží, kosmetiky, místnost o výměře 

8 m2 a spoluužívání šatny v budově – na 1 den v týdnu, kdy jedná se o spoluužívání prostor 

s dalším nájemcem. 

o Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o poskytování pracovnělékařských služeb                                 

ze dne 1. 4. 2023 mezi Obcí Fryčovice a společností Všeobecný lékař Prevent s. r. o., jejímž 

předmětem je náhrada původní Přílohy č. 3 smlouvy novou Přílohou č. 3 s účinností                            

od 1. 6. 2025. 
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o Schvaluje uzavření darovací smlouvy mezi Obcí Fryčovice a pobočným spolkem 

Českomoravská myslivecká jednota, z. s., okresní myslivecký spolek Frýdek-Místek, jejímž 

předmětem je poskytnutí peněžitého daru ve výši 5 000 Kč tomuto pobočnému spolku.  

o Bere na vědomí změnové listy navržené k uzavření Dodatku č. 7 ke Smlouvě o dílo ze dne 

20. 5. 2024 mezi Obcí Fryčovice a společností VAMOZ CONSTRUCTION a. s. 

o Jmenuje s účinností k 01. 08. 2025 na vedoucí pracovní místo ředitele příspěvkové 

organizace, Mateřské školy Fryčovice 451, příspěvkové organizace, paní Bc. Ivetu Rakovou, 

se zkušební dobou 6 měsíců, a to na základě doporučení konkursní komise z 13. 05. 2025                     

a konkursního řízení vyhlášeného dne 18. 03. 2025, jehož vyhlášení bylo schváleno Radou 

obce Fryčovice usnesením č. 25/79/637 na její 79. schůzi konané dne 17. 03. 2025. 

o Schvaluje provedení rekonstrukce sekretariátu a realizaci kuchyňky do sborovny ve hmotné 

nemovité věci, pozemku parc. č. 705/6, jehož součástí je stavba: Fryčovice, č. p. 628, stavba 

občanského vybavení, stojící na pozemku parc. č. 705/6, k. ú. Fryčovice, ve které sídlí 

Základní škola Fryčovice, příspěvková organizace, a to za stavební práce 46 609 Kč vč. DPH, 

za dodávku nábytku ve výši 241 500 Kč vč. DPH s tím, že rekonstrukce bude hrazena 

z rezervního fondu Základní školy Fryčovice, okres Frýdek-Místek, příspěvkové organizace. 

o Bere na vědomí informace o stavech na účtech Obce Fryčovice ke dni 30. 4. 2025: stav účtu 

vedeného u společnosti MONETA Money Bank, a. s., je 4 250 704,10 Kč, u společnosti 

Komerční banka, a. s., 46 750 208,82 Kč a stav účtu vedeného u společnosti ČESKÁ 

NÁRODNÍ BANKA je 4 909 862,93 Kč. Souhrn stavů je 55 910 775,85 Kč. 

o Schvaluje uzavření Dodatku č. 1 ke Smlouvě o dílo „Park před obecním úřadem v obci 

Fryčovice“ ze dne 1. 4. 2022 mezi Obcí Fryčovice a společností VYKRUT zahradní služby 

a. s., jehož předmětem je zvýšení ceny díla o 300 761,88 Kč vč. DPH na částku                        

6 637 139,30 Kč vč. DPH a snížení ceny za následnou péči po dobu 3 let o 52 497,05 Kč vč. 

DPH na částku 748 398,59 Kč vč. DPH. 

o Schvaluje uzavření Dodatku č. 7 ke Smlouvě o dílo ze dne 20. 5. 2024 mezi Obcí Fryčovice 

a společností VAMOZ CONSTRUCTION a. s., jehož předmětem je snížení ceny díla                           

na částku ve výši 68 615 942,07 Kč bez DPH. 

 
 
 

Upozorňujeme občany, že již uplynula splatnost místních poplatků, 

která byla do 30. 4. 2025. 

Občané, kteří dosud nezaplatili poplatky, mohou tak provést: 

v hotovosti nebo nově i kartou (pouze poplatek za komunální odpad) na pokladně OÚ                              

v kanceláři č. 109 nebo převodem z účtu na účet obce č. 95521764/0600, VS: číslo popisné, 

poznámka: název poplatku a rok + počet osob. 

Místní poplatek za psa 100 Kč/rok, za druhého a dalšího psa téhož majitele 150 Kč/rok. 

Místní poplatek za komunální odpad - 750 Kč/občana s TP v obci, 750 Kč/nemovitost osoby 

bez TP v obci. (viz OZV k místnímu poplatku za odpadové hospodářství schválená                         

13. 12. 2024). 

Upozornění pro občany 
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V obci Fryčovice funguje od července 2019 mobilní platforma 

mobilní rozhlas MUNIPOLIS, který poskytuje účastníkům, 

přihlášených do této aplikace, zasílat informační zprávy, 

pozvánky na akce nebo inzerci. Za tuto dobu se do této platformy 

přihlásilo 615 účastníků a tím pádem se řadíme k obcím 

s nadprůměrným pokrytím. Ve jmenovaném období také tato 

služba zaznamenala 1371 pochval, a to nás velice těší.  

Od roku 2022 funguje v mobilním rozhlasu také propojení                      

na obecní zpravodaj. 

 

Nejvíce se mobilní rozhlas osvědčil při zářiových povodních, kdy se nám mezi občany podařilo 

mobilním rozhlasem co nejrychleji informovat o průběhu stavu povodní a o opatřeních, které 

vyvstaly z důsledku povodní. 

 

V poslední době si občané stěžují na opakované inzerce, např. na prodej drůbeže. Po konzultaci 

s operátorem mobilního rozhlasu je tuto službu možno omezit: 

1. Uživatelé, kteří si aplikaci zavedli do telefonu sami - v nastavení služby je třeba zrušit příjem 

lokální inzerce. 

2. Uživatelé, kteří aplikaci zavedli přes obecní úřad – dostavit se nebo zavolat na obecní úřad 

na tel. č. 603 996 644 a my Vám poradíme, anebo přímo přes server zrušíme příjem lokální 

inzerce. 

       Vratislav Konečný, místostarosta 
 

 
 

 

Program v našich školičkách byl na jaře i v létě velmi 

pestrý. Na začátku dubna děti zhlédly divadelní představení 

„Ježibaba Kolobajzna slaví Velikonoce“. 

Na africké bubeníky si děti zahrály při „Muzikohrátkách“, 

kde se seznámily i s netradičními hudebními nástroji a společně 

si také zazpívaly. 

Všechny čtyři třídy postupně absolvovaly „Dopoledne                           

se Sportovní a pohybovou školičkou“, kde si všechny děti zdokonalily své pohybové 

dovednosti. Sportování si náramně užily, za což moc děkujeme trenérkám této školičky 

z Fryčovic. 

Drama dílny byly uzpůsobeny vždy pro danou věkovou skupinu dětí. Nejmladší měly 

„Cestou do lesa“ a „Co slyšelo vajíčko“. Středňáci měli „Maxidílnu – Fík jde do světa“                              

a předškoláci „Karkulka jedna červená!“ 

 

 

Mobilní rozhlas v obci 

Jaro a léto v mateřinkách 
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Další akcí byl ekologicko - chovatelský program „Exotičtí ptáci v MŠ“, kdy mohly děti 

vidět na 40 druhů malých i „obřích“ exotických ptáků. Některé z nich si mohly i „osahat“. 

Samozřejmě se o nich dozvěděly mnoho nových informací. Podobnou akcí byli „Dravci                        

na školní zahradě“, kde viděly děti cvičené dravce a rovněž se dozvěděly další zajímavosti                      

ze života těchto ptáků. 

Všechny děti společně oslavily Den dětí na zahradě hlavní budovy. Pochutnaly si                            

na vaječině usmažené na ohni, zasportovaly si a vyrazily hledat poklad. Oči jim zářily, když 

kromě sladkostí objevily i nové hračky. Sladkou tečkou oslavy pro ně byla zmrzlina. 

Den otevřených dveří na obou našich pracovištích, spolu se zápisem do naší MŠ, se 

uskutečnil 6. 5. 2025. K zápisu přišlo 35 dětí, z toho 4 z okolních obcí. 26 dětí bylo přijato                       

a budeme se na ně společně těšit v září. 

Přejeme všem dětem i jejich 

rodičům krásné a pohodové 

prázdniny! Protože právě                                   

o prázdninách máme jedinečnou 

šanci zpomalit a být opravdu spolu. 

Školka a kamarádi jsou skvělé 

zázemí, ale dětství má jen pár 

„letních kapitol“. Využijte jich – 

choďte na výlety, leťte za mořem, 

stavte hrady, spěte pod stanem, 

poslouchejte cvrčky a čtěte si 

pohádky. Vytvářejte vzpomínky, 

které s dětmi zůstanou, až vy budete 

vzpomínat na to, jaké to bylo, když 

byly malé… 

                                                                               

          Bc. Hana Lančová, vedoucí učitelka OP MŠ 
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Výlet našich nejmenších…. 

     V úterý 27. 5. 2025 se uskutečnil výlet dětí ze třídy Kuřátek a ze třídy Motýlků. Společně 

s rodiči a sourozenci jsme zaplnili dva autobusy a po loňských skvělých zkušenostech jsme opět 

navštívili zábavní „SKALKA FAMILY PARK“ v Ostravě Vřesině.                                                 

     Počasí jsme měli jako na objednávku. Mezi ostatními deštivými dny nám krásně svítilo 

sluníčko.  A tak si děti mohly plně užívat všechny atrakce – kolotoče, trampolíny, bludiště, 

pirátskou loď, hmyzí louku s obřím hmyzem a mluvícím stromem, skákací hrady, lanové 

pyramidy i ZOO park s čerstvě narozeným klokánkem. Nově je zde otevřen i mini Dinopark.  

Děti byly nadšené a nevěděly, kam dřív. 

Společně s nimi i s rodiči jsme si tak užili 

krásné dopoledne plné zážitků, na které 

budeme dlouho vzpomínat. 

                                                                   

 

 

 

Bc. Hana Lančová, vedoucí učitelka OP MŠ 
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Školní výlet II. a III. třídy 

      V měsíci květnu se děti ze třídy Berušek a Delfínů zúčastnily školního výletu do malebného 

prostředí Hukvald. Cílem výpravy byl environmentální resort Hubert, kde byl pro děti připraven 

naučný a hravý program s názvem „Malí oborníci“. 

      Během programu se děti proměnily v malé správce lesa. S nadšením pozorovaly zvířata 

v oboře, učily se poznávat jejich stopy, určovaly přírodniny a objevovaly, jak důležitá je péče                 

o životní prostředí. Pod vedením zkušených lektorů si také vyzkoušely různé aktivity spojené 

s ochranou přírody – to vše formou her, tvoření a pohybu v krásném lesním prostředí.  

Velkým zážitkem bylo vytváření odlitků zvířecích stop, které si děti mohly odnést domů jako 

památku na tento nezapomenutelný den. Nechyběl ani společný piknik a spousta radosti                       

ze společně stráveného dne. 

                                                                                               Bc. Lucie Hrabcová, učitelka 

 

Předškoláci 

 „V lese je krásně, jehličí voní, příroda prosí: nebuďte sloni.“ – tato píseň nás i letos 

provázela na pětidenním dobrodružství jménem „Školka v přírodě“. Na tuto krásnou akci se 

pravidelně vydávají předškolní děti ze třídy Delfínků společně se svými učitelkami, paní 

ředitelkou a tetou Katkou. I letos naše cesta vedla do krásné přírody Jeseníků, ale na jiné 

ubytování než obvykle. Nově na nás čekala nádherná dřevěná chaloupka jako z pohádky – 

„Penzion a chata Mendelu“. Starali se tam o nás opravdu jako na zámku a děti s chutí snědly 

vše, co jim na stůl přinesli. Celým týdnem nás provázel skřítek Lesníček, který na děti dohlížel 

a byl součástí většiny aktivit a činností. Děti měly možnost užít si dalekou cestu za pokladem, 

která byla protkána různými úkoly a kvízy, a v cíli je čekala sladká odměna. Dále si děti 

zasoutěžily a zasportovaly na „Olympiádě v přírodě“, kde měly možnost vyzkoušet si válení 

pařezu či slalom se stavebním kolečkem. Velkou zkouškou odvahy byla večerní hra                            

„Na bludičky“, kterou všechny děti zvládly na jedničku. V neposlední řadě se také děti pobavily 
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a zatancovaly si ve svých maskách na karnevale, opékaly špekáčky u táboráku, stavěly domečky 

pro skřítky v lese a spoustu dalšího.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Školka v přírodě bývá pro mnoho dětí první velkou zkouškou v odloučení od rodičů                       

a utužení jejich samostatnosti. Většina dětí touto zkouškou prošla bez větších obtíží a pro ty, 

kterým se občas zastesklo, jsme byly vždy na blízku a rády nabídly svůj úsměv a pohlazení.  

Jsme rády, že o pobyt na školce v přírodě je stále zájem a věříme, že zážitky a dojmy z něj 

si děti s sebou ponesou po zbytek svého života a budou na něj s láskou vzpomínat stejně jako 

my. 

 Předškolní děti ze třídy Delfínků čeká ještě jedna velká událost v měsíci červnu, a to 

pasování na školáky, které proběhne na zahradě naší MŠ. Tato akce je pořádána pro všechny 

děti z obou školiček i jejich blízké a je takovým pěkným rozloučením se s budoucími školáky        

a končícím školním rokem. Na této akci si také děti z naší školky, které se v rámci výtvarně -

keramických aktivit zúčastnily výtvarné soutěže, převezmou odměnu a diplom za nádherné                     

1. místo. Tuto výtvarnou soutěž tradičně pořádal Český zahrádkářský svaz, tentokrát pod 

názvem „Úroda ze zahrádky“.  

Pasování na školáky se bude letos konat pod názvem: „Pirátská show s Jirkou“ a bude 

v námořnickém duchu. Doufáme tedy v pěkné počasí, aby mohli budoucí školáci odplout vstříc 

novým školním dobrodružstvím bez bouří a vln.  

                                                                                  Bc. Dobromila Poledníková, učitelka 
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Po neuvěřitelných 35 letech na pozici ředitelky Mateřské školy ve Fryčovicích se s námi 

na konci tohoto školního roku rozloučí paní Miroslava Šmiřáková, která odchází                                      

do zaslouženého důchodu. 

Chtěli bychom jí touto cestou z celého srdce poděkovat – nejen za její obdivuhodnou 

vytrvalost a profesionalitu, ale především za lidskost, kterou do své práce každý den vnášela. 

Být ředitelkou školky není jen o organizaci a odpovědnosti. Je to především o vztahu k dětem, 

rodičům i kolegům – a právě tím byla práce paní ředitelky vždy výjimečná. 

Díky jejímu nasazení se školka během let nejen rozvíjela po stránce prostorové                                  

a materiální, ale hlavně se stala místem, kde se děti cítily bezpečně, šťastně a vítaně. Mnozí 

z nás pamatují její klidný přístup, vlídné slovo a úsměv, který rozdávala bez ohledu na okolnosti. 

Milá Mirko, děkujeme Ti za vše. Za roky trpělivosti, energie, lidskosti a laskavosti, které 

jsi věnovala nejen dětem, ale i nám – svým kolegyním. Tvoje práce zanechala nesmazatelnou 

stopu a inspiraci, která v nás zůstane. 

Do dalších let Ti přejeme hlavně pevné zdraví, radost z volného času a mnoho krásných 

chvil s rodinou, přáteli, vnoučaty, pravnoučaty, kterým budeš vyprávět příběhy ze školky, která 

pod Tvým vedením rozkvetla. 

                                                       S úctou a vděčností 

                                                                                       HOLKY ZE SLUNÍČKOVÉ ŠKOLKY 
 

 

 

Loučím se s tebou „Sluníčko usměvavé”,  

které jsi mě provázelo celou mou profesní dráhou… 

 

Milé kolegyně, děti, přátelé, spoluobčané                                            

a podporovatelé naší školy, 

po 35 letech ve funkci ředitelky Mateřské školy 

Fryčovice nadešel čas, kdy se s vámi loučím. 

  

Loučím se s místem, které pro mě nebylo jen 

pracovištěm, ale stalo se mým druhým domovem. 

Loučím se s generacemi dětí, které jsem s kolegyněmi mohla provázet na jejich prvních 

životních cestách a s lidmi, s nimiž jsem sdílela radosti, starosti i každodenní drobnosti, jež tvoří 

školní i lidský život. 

 

Být ředitelkou školy v naší krásné obci byla nejen práce, ale i poslání. Každý den přinášel nové 

výzvy, ale i radost, smích dětí a vědomí, že to, co děláme, má smysl. Děti jsou tím nejcennějším, 

co máme – a bylo mi ctí jim být po boku, když se učily poznávat svět, jeden druhého i samy 

sebe. Do své práce jsem po celou dobu vkládala veškerý svůj um a své dovednosti - 

odbornost, profesionalitu, nadhled, nadšení, smysl pro spravedlnost, pečlivost, důslednost, 

trpělivost, oddanost a v neposlední řadě přátelství, lásku a otevřené srdce. 

Poděkování paní ředitelce Miroslavě Šmiřákové 
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Touto cestou chci poděkovat všem, kteří mě na této cestě provázeli a podporovali. 

 

Především děkuji zaměstnancům Obecního úřadu Fryčovice, představitelům obce minulým                  

i současným, za jejich podporu, spolupráci a důvěru. Díky vám mohla naše mateřská škola růst, 

měnit se a přizpůsobovat se potřebám moderní doby. Vaše ochota naslouchat a spolupracovat 

byla pro mě vždy velmi cenná. Za tu dobu jsme toho společně dokázali mnoho a na první pohled, 

kdo znal naši školu dříve a nyní, je to vidět.  Vždy jsme se ji snažili modernizovat a vylepšovat. 

Zásadní byla rekonstrukce hlavní budovy pro naše „Kuřátka, Berušky a Delfínky“. Následovala 

zahrada, která je svou rozlohou a vybavením v přírodním stylu zcela výjimečná.                                            

A protože rodiče dětí, kteří mají zájem o umístění v MŠ, stále přibývá, zřídili jsme odloučené 

pracoviště pro nejmladší děti v objektu bývalé fary. Je to školička útulná, účelná a krásně 

vybavená. V krátkém čase se i tam podařilo vytvořit novou zahradu, která je „rájem pro naše 

Motýlky”. 
 

Děkuji z celého srdce svým milým kolegyním, bývalým i současným zaměstnancům školy,                  

bez kterých by nic z toho, co jsme společně vytvořili, nebylo možné. Vaše obětavost, trpělivost, 

humor i profesionalita byly základem všeho. 
 

Děkuji také rodičům, kteří nám svěřovali to nejdůležitější – své děti. Věřím, že jsme jejich 

důvěru nezklamaly. Vždy jsme se snažily, aby se děti u nás cítily bezpečně, šťastně a svobodně 

vyrůstaly v láskyplném prostředí. 
 

A konečně – děkuji vám všem, občanům Fryčovic, přízeň, kterou jste naší škole po celá léta 

věnovali. Vaše slova podpory, účast na akcích, zájem o naši práci i zpětná vazba nám byly vždy 

povzbuzením. Kdo nebyl spokojen, měl vždy možnost jednat a konzultovat, zda je připomínka 

či změna vůbec možná a reálná. 
 

Odcházím ze své funkce s klidným srdcem a s hlubokou vděčností za všechny krásné chvíle, 

které mi život v mateřské škole přinesl. Budu si vážit každého úsměvu, každého podání ruky, 

každého dětského „děkuji“ i každé chvíle, kdy jsme jako kolektiv i komunita stáli                            

při sobě.                 
  

Škoda jen, že poslední měsíce, kdy jsme si to ve škole chtěly ještě všechny společně užít, nám 

zkazil atmosféru anonym, který bezdůvodně obvinil a pošpinil jméno naší MŠ, jméno mé a mé 

rodiny. Neznám důvod a potřebu takto „bezohledného” člověka. Byla to rána z čistého nebe, 

která mě velice zasáhla a nejen mě, ale musím se přes to přenést... Škoda. Přesto ale na lidi 

nezanevřu. Nyní už ale vím, že hezký úsměv a milá tvář neznamená i upřímné srdce… 

Věřím, že Mateřská škola Fryčovice bude i nadále místem, kam se děti i dospělí budou těšit,                   

a přeji své nástupkyni mnoho sil, nadšení a radosti ze své práce. 
 

Děkuji vám všem…                            

A nyní je čas se naplno věnovat těm, kteří jsou mi vším, kteří mě potřebují a jsou mi nejdražší 

- mé úžasné a milované rodině.  
 

S úctou a srdečnou vděčností 

                                                            Miroslava Šmiřáková 

ředitelka Mateřské školy Fryčovice 
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Školní rok se pomalu chýlí ke svému závěru a já bych při této příležitosti rád nejen poděkoval 

všem, kteří se podíleli na jeho úspěšném průběhu – zaměstnancům školy, žákům, rodičům, 

zřizovateli i Spolku rodičů při ZŠ Fryčovice – ale také připomenul, co všechno jsme společně 

zažili. 

Rok jsme zahájili adaptačním kurzem pro šesťáky na Palkovických hůrkách a Dnem otevřených 

dveří, který měl rekordní návštěvnost. Otevřeli jsme dvě nové odborné učebny – robotickou                 

a kuchyňku, spustili nový školní web a sociální sítě. Na podzim proběhl první ročník branného 

dne, ozdravné pobyty mladších žáků, tematická výuka s rodiči i soutěž Mladý zoolog                               

v ostravské ZOO. 

V listopadu jsme slavili velký úspěch – naši žáci byli za svou práci oceněni v Senátu ČR v rámci 

projektu Světová škola. Ještě před Vánoci jsme ve spolupráci se Spolkem rodičů uspořádali 

nový projekt Strašidelná škola. 

Prosinec patřil tradičnímu projektu Vánoce ve škole – proběhly koncerty, sportovní turnaje, 

vánoční jarmark, vystoupení pro rodiče a veřejnost a oblíbené vánoční divadelní představení 

žáků. V lednu následoval školní ples pořádaný Spolkem rodičů, karneval pro děti a lyžařský 

kurz v Jeseníkách. 

Na jaře jsme zaznamenali řadu úspěchů – postup do okresního kola ve vybíjené, 3. místo                         

v McDonald’s Cupu, úspěšná byla účast v Ekonomické olympiádě a postup do celostátního 

kola, které proběhne v červnu v Praze. V okresním kole recitační soutěže jsme rovněž slavili 

úspěch.  

V dubnu jsme přijali 25 nových prvňáčků, pro které otevřeme jednu první třídu. V mateřské 

škole proběhlo výběrové řízení na novou ředitelku – těšíme se na pokračování dobré spolupráce. 

Školní družina měla po celý rok velmi pestrý program – děti navštěvovaly historické památky, 

pracovaly na projektu pěstování zeleniny, v květnu se svým programem přijelo mobilní 

planetárium a v červnu se mohou těšit na program s klauny na školní zahradě. 

V dubnu a květnu proběhly školní pobyty financované z dotace EU ve výši 350 000 Kč – žáci 

4. – 5. třídy a 8. – 9. třídy si užili ekologický pobyt na Morávce a cyklo-vodácký kurz v jižních 

Čechách. Pokračovali jsme v aktivitách s MAP – organizovali jsme soutěž Podpoř ptáky – vyrob 

budku i otevřené hodiny zaměřené na čtenářskou gramotnost pro učitele z jiných škol. Červen 

uzavřel pestrý Den dětí připravený ve spolupráci se Spolkem rodičů. 

Během celého školního roku probíhaly sportovní turnaje a akce – od florbalu přes fotbal až po 

volejbal a atletiku. Naši mladí sportovci se rovněž zapojili do velkého celorepublikového 

projektu Sazka Olympijský víceboj, v jehož rámci plnili disciplíny a testy tělesné zdatnosti. 

Výrazným rysem letošního roku bylo vzdělávání – řada učitelů absolvovala zajímavá školení               

v různých oblastech pedagogiky, technologií i inovací ve výuce. Proběhla také společná školení 

celého pedagogického sboru, která přispěla ke sdílení zkušeností a profesnímu růstu. 

Z dalších novinek – přešli jsme ze systému MS 365 na Google Workspace, vytvořili nové školní 

účty a připravujeme zvýšení kyberbezpečnosti. Podali jsme žádost o dotaci na modernizaci 

počítačové sítě v hodnotě 1,5 milionu Kč. V létě proběhne rekonstrukce šaten 1. stupně                            

a modernizace sekretariátu. Stále řešíme instalaci klimatizačních jednotek do tříd. 

Ohlédnutí za školním rokem 2024/2025 
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Velké poděkování patří pedagogickému sboru za profesionální i lidský přístup, provozním 

zaměstnancům za každodenní péči o naši školu, obci Fryčovice za podporu a Spolku rodičů             

za skvělou spolupráci. Všem žákům děkuji za jejich snahu, úsilí a reprezentaci školy. 

Přeji vám krásné léto plné klidu, radosti a zaslouženého odpočinku. 

Mgr. Jiří Šmahlík, ředitel školy 

. 

 

Výsledky našich žáků u přijímacích zkoušek 
Dnešní systém přijímacího řízení umožňuje žákům podat až tři přihlášky seřazené podle toho, 

kam by chtěli nejvíce. Přijati jsou automaticky na tu školu, na kterou se podle výsledků zkoušek 

a počtu volných míst dostanou nejvýše. Tento způsob pomáhá žákům i rodičům lépe plánovat                 

a zvýšit šanci na přijetí tam, kam si skutečně přejí. 

I letos můžeme oznámit, že všichni žáci 9. ročníku byli úspěšní u přijímacích zkoušek.                            

Z 21 přijatých deváťáků se 15 rozhodlo pro maturitní obory, ostatní úspěšně nastoupí na učební 

obory na středních odborných školách. A to je výborný výsledek a potvrzení toho, že si snad 

každý našel cestu, která mu vyhovuje. 

Všem přijatým přejeme mnoho úspěchů v dalším studiu, radost z nových výzev a chuť dále 

rozvíjet své schopnosti. 

Úspěch však slavili i mladší žáci. Na víceletá gymnázia byli přijati dva žáci 5. ročníku a jedna 

žákyně 7. ročníku. Gratulujeme jim k úspěchu v náročném přijímacím řízení! 

     Mgr. Petra Strnadlová 

 

Cyklovodácký kurz 2025 
Cyklovodácký kurz je 

jedinečný pobyt, který pro 

naše žáky organizuje 

základní škola. Ani letos 

nebyla výjimka, a tak žáci 

osmého a devátého ročníku 

strávili poslední květnový 

týden v nádherném prostředí 

jižních Čech, konkrétně                       

v kempu Jemčina.  

Žáci se naučili základům 

vodácké techniky a na řekách 

Nežárce a Vltavě sjeli přes   

30 kilometrů. 

Na cyklovýletech jsme 

navštívili pěkná a zajímavá místa Třeboňska a Jindřichohradecka - konkrétně samotnou 

historickou Třeboň, rybník Rožmberk nebo pohádkový zámek Červená Lhota. Všichni žáci se 

mohou poplácat po ramenou, protože mají v nohách našlapáno přes 100 kilometrů. 
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Vše umocnilo příjemné 

počasí okolo 20 stupňů, 

ale hlavně dobrá nálada 

na výletech i v kempu. 

Nechybělo ani večerní 

posezení u ohně                

s kytarou a doprovodný 

sportovní program.  

Týden plný pohybu, 

přírody a přátelské 

atmosféry zůstane jistě 

všem dlouho v paměti. 

Tak zase třeba za rok 

AHOJ!  

           

 

 Mgr. Martin Růža 

 

Ekologický pobyt 

V termínu 28. až 30. dubna se uskutečnil ekologický pobyt pro žáky 4. A, 4. B a 5. třídy                             

v krásném prostředí Morávky. Na žáky čekal pestrý program plný poznávání, objevování                           

a spolupráce. Během pobytu se žáci aktivně účastnili edukačních programů zaměřených                         

na environmentální témata, rozvíjeli své dovednosti v oblasti týmové spolupráce a absolvovali 

poznávací vycházky do okolní přírody. Součástí programu byly také sportovní aktivity a pobyt 

v lesním prostředí. Pobyt přispěl k prohloubení znalostí žáků o přírodě a posílení kolektivních 

vazeb. 

Mgr. Martina Benedikovičová 
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Naši žáci se letos zúčastnili obou těchto pobytů zcela zdarma! Díky podpoře Ministerstva 

životního prostředí a Evropské unie, kteří na tyto aktivity přispěli částkou téměř                         

350 000 Kč, si mohli užít nezapomenutelné zážitky v přírodě bez finanční zátěže                            

pro rodiny. Děkujeme! 

 



 

       FRYČOVICKÝ ZPRAVODAJ  č. 3/2025  21 

Český den proti rakovině 2025 – sbírka ve Fryčovicích 
Český den proti rakovině je nejstarší sbírkou v České republice (koná se od roku 1996). Letošní 

sbírka bude věnovaná na prevenci kolorektálního karcinomu. 

Všem občanům, kteří přispěli do letošní sbírky 

ve Fryčovicích v hotovosti či nově pomocí                

QR kódu, bychom jménem pořadatelů (Liga 

proti rakovině Praha z.s.) chtěli moc 

poděkovat. Do Prahy jsme za Fryčovice poslali 

částku 6326 Kč. Poděkování patří také 

pracovníkům FRY Relax Centra za jejich 

pomoc při sbírce a všem, kteří poskytli prostor 

k umístění informačního plakátu o sbírce. 

 

       Mgr. Renáta Foltová 

 

Krásný úspěch Veroniky Žabenské ve výtvarné soutěži  

Ve středu 14. května 2025 proběhla v odpoledních 

hodinách na zámku v Paskově vernisáž k zahájení 

výstavní sezóny, na které proběhlo i ocenění nejlepších 

výtvarných prací soutěže Mladí výtvarníci našeho 

regionu. Pořadatelem byla ZŠ Paskov za podpory MAS 

Pobeskydí. Do soutěže jsme poslali 10 prací žáků I. a II. 

stupně. Výtvarné dílo žákyně 9. třídy Veroniky Žabenské 

získalo 1. místo v kategorii 7. - 9. třída. Veronice moc 

gratulujeme a děkujeme všem žákům, kteří se také zapojili 

a reprezentovali naši školu. Veronika také dostala 

pozvánku na tříhodinový workshop výtvarné abstrakce spolu s dalšími oceněnými žáky. 

Mgr. Renáta Foltová 
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Soutěž Mladých zdravotníků 

Celkem 10 žáků I. a II. stupně se 12. května 2025 účastnilo oblastního kola Soutěže Mladých 

zdravotníků, kterou každoročně pořádá Český červený kříž. Na soutěž jsme jeli po delší pauze, 

proto jsme byli zvědaví na změny, které mezitím proběhly. Zůstaly všechny důležité disciplíny 

jako praktické provedení první pomoci s použitím standardního zdravotnického materiálu                          

i improvizovaných prostředků, doprava postižených a obvazová technika.  

Žáci si s většinou situací poradili a procvičili si své dovednosti. Situace, kdy si naopak nevěděli 

rady, jim na místě zdravotníci ihned vysvětlili. Jeli jsme tedy nejenom soutěžit, ale hlavně se 

naučit poskytnout správně první pomoc. V tomto případě je určitě tato dovednost důležitější než 

pomyslný „schůdek” na bedně. Celá akce byla poměrně psychicky a někdy i fyzicky náročná.  

Věříme, že si žáci v případě nutnosti budou vědět rady. Zúčastněným žákům děkujeme                          

za vzornou reprezentaci naší školy. 

Mgr. Renáta Foltová 

Den Země 2025 

Za podpory Ukliďme Česko a obce Fryčovice jsme 16. dubna 2025 uspořádali ke Dni Země 

velkou úklidovou akci – Ukliďme břeh řeky Ondřejnice a Zámrklí. Akce se účastnila celá škola 

a každý tak přispěl nemalou měrou k lepšímu životnímu prostředí. Odpadky, které jsme 

posbírali, byly jednak od neukázněných občanů, ale také mnohé přinesla povodeň, která se                       

v září roku 2024 prohnala naší obcí. Všem zúčastněným patří velké poděkování za jejich 

nasazení.  

 

 

 

 

Mgr. Renáta 

Foltová 
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V polovině dubna jsme oslavili Velikonoce, nejvýznamnější křesťanské svátky, během kterých 

si připomínáme vzkříšení Ježíše Krista. 

Svěcení velikonočních beránků                          Mše v Českém Těšíně 

V neděli 25. 5. 2025 přijaly tři děti, dva chlapci a jedna dívka, první svaté přijímání.  

 

 

 

 

 

 

 

Ze života farnosti 
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V sobotu 31. 5. 2025 jsme spolu s farníky z Brušperka podnikli celodenní výlet do Českého 

Těšína, dále do Těšína a polské Pštiny. V kostele Nejsvětějšího Srdce Ježíšova v Českém Těšíně 

sloužil otec Adam pro naše poutníky mši svatou, pak jsme se prošli do Těšína a prohlédli si 

kostel Svaté Máří Magdalény. Na oběd jsme měli připravenu slezskou specialitu – hovězí roládu 

se slezskými knedlíky a červeným zelím. Ke kávě se podával polský dezert sernik. Posilněni 

těmito lahůdkami jsme se vydali do malebného slezského městečka Pština, které se pyšní 

krásným neobarokním zámkem s přírodním zámeckým parkem. Zde jsme také zhlédli třetí 

jubilejní kostel na naší cestě, kostel Všech svatých, s uctívaným obrazem Panny Marie Pštinské 

z roku 1764. Posledním místem na naší trase byly nádherné zahrady Kapias, kde si bylo také 

možné zakoupit některé rostlinky domů. Zájezd se velmi vydařil, vyšlo i počasí a všichni byli 

velmi spokojení. Poděkování patří otci Adamovi, který nejen připravil program, ale i jako 

průvodce nás provázel těmito zajímavými místy. Už se těšíme na další společné výlety. 

 

 

      

 

Monika Hrtánková 
 

 

Ceník inzerce ve Fryčovickém zpravodaji: 
     A5       1 200 Kč 

      ½ A5           750 Kč 

                                        ¼ A5           500 Kč 
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V neděli 18. května 2025 se na stadionu TJ Sokol Fryčovice uskutečnil již 4. ročník oblíbené 

sportovní akce Fryčovický pětiboj, který pořádá Sportovní a pohybová školička TJ Sokol 

Fryčovice. 

Od 15:00 se areál proměnil v centrum dětské radosti, pohybu a soutěžení. Ačkoliv počasí bylo 

celý víkend vrtkavé, nakonec se umoudřilo a potvrdilo známé rčení: „Neexistuje špatné počasí, 

jen špatné oblečení.“ Malí sportovci byli připraveni – chráněni čelenkami s logem Fryčovického 

pětiboje 2025 a nadšením v očích. 

Akce byla určena především dětem ve věku 3–6 let, které si mohly vyzkoušet pět různorodých 

disciplín: 

1. Běh na 20 metrů 

2. Hod do dálky 

3. Skok do dálky 

4. Fryčovický biatlon 

5. Skok do výšky na trampolíně 

Všechny disciplíny byly připraveny tak, aby si děti nejen zasportovaly, ale hlavně si užily 

zábavné sportovní odpoledne. Hlavním cílem akce totiž není lámání rekordů, ale probuzení 

lásky k pohybu a radosti ze sportu.  

Součástí odpoledne byl také sportovní doprovodný program, který nabídl aktivity pro starší 

děti až do 18 let. Velký zájem byl o závod v běhu na 200 metrů pro děti z 1. a 2. tříd ZŠ, 

florbalové a fotbalové dovednosti, lukostřelbu, dětský cyklokros či závod na odrážedlech. 

Pro nejmenší návštěvníky a všechny, kteří si chtěli od sportování na chvíli odpočinout, byl 

připraven zábavný doprovodný program – oblíbené mini pískoviště a malování na obličej. 

Nechybělo ani bohaté občerstvení v čele s výbornou zelňačkou. 

Fryčovický pětiboj opět potvrdil, že dětský smích, pohyb a dobrá nálada jsou tou nejlepší 

kombinací pro příjemně strávené odpoledne. Velké poděkování patří všem organizátorům, 

dobrovolníkům, rodičům a samozřejmě malým sportovcům, kteří si akci užili naplno. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Fryčovický pětiboj, 4. ročník 
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Celou tuto akci bychom nemohli uskutečnit bez podpory obce Fryčovice a také bez sponzorů   

a partnerů:  

 

 

 

 

 

Generální sponzor                                                                   Hlavní partner akce  

 

 

 

 Partner akce  

 

 

                         

 

 

 

 Partner akce  

 

 

 

 

 

Děkujeme Vám všem za podporu a ahoooj na Fryčovickém pětiboji 2026! Za tým Fryčovického 

pětiboje 2025 a Sportovní a pohybovou školičku  

 

Simona Londinová  
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 Zima byla velice mírná, sněhu málo. Jarní měsíce, březen ani duben, dostatek vláhy 

nepřinesly, přehrady hlásají podstav. Je to zjevné i na našich zahrádkách. Naštěstí přišel květen, 

který byl na vláhu štědřejší. Zásobníky na dešťovou vodu se naplnily, půda se konečně nabažila 

i do potřebné hloubky. Ale chladné počasí setrvávalo nejen o třech zmrzlých, kdy po ránu mrzlo, 

ale ještě další týden byla teplota po ránu kolem 5 °C a při zemi kolem nuly. Měli jsme obavy 

sázet do záhonů rajčata, okurky a podobné choulostivé sazenice. Ale teď už je vše hotovo, teda 

skoro vše a červen už je časem sběru prvních plodů – jahod, hrášků, salátů, ředkviček… 

 

 Vizi naší další činnosti již nastínil předseda př. Vladimír Bujnošek na výroční členské 

schůzi 8. 3. 2025 a upřesnili jsme ji na výborové schůzi 4. 4. 2025.  Zájezd do Polska je již 

jasný. Další podzimní zájezd je v diskusi. Nabízí se bylinkový ráj, zámek Milotice a plavba po 

Baťovém kanálu a druhý Bylinkový ráj Čejkovice. Předseda informoval, že objednaných 5,5 t 

hnojícího substrátu ze žampionárny je prodáno. Pro zájemce z členů spolku objednáváme 

hnojivo Hydrokomplex a ochranu proti slimákům. 

 

 Značnou pozornost si vyžádala moštárna. Vymalovali jsme 25. 4. a uklidili v sobotu                    

3. 5. 2025. Koupili jsme nový stůl pod pergolu a plechovou skříň pro archivaci dokladů.  

Moštárna je na první zájemce o moštování připravena, ale to má ještě čas. Po dobře vykonané 

práci nechyběla vaječina a samozřejmě občerstvení. 

 

Český zahrádkářský svaz, základní organizace Fryčovice 
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Již dne 17. května 2025 jsme si udělali výlet do polských Goczalkowic a Pisarzowic. 

Kochali jsme se krásnými místními rozkvetlými zahradami i nakupovali přírůstky                                     

do fryčovických zahrádek. Počasí nás trochu pozlobilo, ale na spokojenosti účastníků to nebylo 

znát. Na závěr výletu bylo nutno zahnat hlad a žízeň v restauraci pivovárku ve Vojkovicích.  

 

 
 

Výstavu ovoce, zeleniny a květin v roce 2025 plánujeme v termínu 25. 9. 2025 -                            

29. 9. 2025 nebo od 1. 10. 2025 - 6. 10. 2025. Spíše to vypadá na říjnový termín, sál je 

rezervován. Termín večírku je 22. 11. 2025, sál zajištěn. 
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           Proběhl 32. ročník výtvarné soutěže, který je Českým zahrádkářským svazem pořádán 

od roku 1993 a je tak druhou nejstarší celostátní soutěží. Hodnotící odborná komise má vždy 

mnoho práce a těžké rozhodování, protože zaslaná díla jsou velmi pěkná. Letošní soutěž na 

téma „Úroda ze zahrádky“ byla již vyhodnocena a děti ze třídy „Delfínci“ z naší mateřské školy 

získaly 1. místo. Děti, které se soutěže zúčastnily, můžou očekávat sladkou odměnu. 

Výbor spolku ZO ČZS Fryčovice děkuje všem, kdo se do soutěže zapojili. 

 

 

Všem zahrádkářům a příznivcům přejeme úspěšný zahrádkářský 

rok 2025 a zveme k účasti na společných aktivitách.  

  

                                                                               Jaromír Ferdian 

 

 

 

Milí spoluobčané z Fryčovic,  

 

poměrně čerstvá událost mě přiměla se zamyslet nad rostlinami ve veřejném prostoru. Pokud 

míváte cestu k nám na Ptáčník, jistě jste si již všimli květinových výsadeb, na které jsme hrdí.  

Na Ptáčníku najdeme nejen narcisy, kvetoucí na jaře pod stromořadím třešní, ale i záhon trvalek 

v zatáčce u kapličky a letničkovou loučku u laviček vedle kapličky. Letos na jaře jsme také 

obohatili stromořadí okrasných třešní dvěma exempláři klasických třešní na jídlo a několika 

stromky zajímavých odrůd myrobalánu, které budou sloužit k občerstvení obyvatelům Ptáčníka 

při cestě z práce nebo při procházce s dětmi a při venčení psů. Tyto rostliny ale nejsou důvodem 

mé úvahy. Jsou to porosty vlčích máků a chrpy rolní, které se posledních asi 6 let snažíme vrátit 

k polním cestám v našem okolí.  Dříve to býval naprosto běžný polní plevel, s příchodem 

herbicidů tyto plevele vymizely, jsou na ošetření herbicidy citlivé.  Nám bylo líto, že už je 

nepotkáváme, tak jsme několik let poctivě sbírali semínka vlčích máků v nejbližším okolí 

v příkopech, kolem cest a na různých ruderálních plochách. S chrpou to bylo těžší, v blízkém 

okolí se už nevyskytuje, tak jsme nakonec osivo zajistili u české firmy zabývající se prodejem 

semen původních druhů rostlin. A po sklizni polních plodin jsme semínka roznášeli podél 

polních cestiček. První rozkvetlý mák jsme považovali za velkou výhru. Z tisíce semínek, která 

jsme na pole donesli, vyklíčila jen ta, která se do těchto půdních podmínek hodila.  Když dozrály 

naše máky, další generace semínek to už měla jednodušší. Výsledkem našeho úsilí, skvělé 

spolupráce s Jaromírem Kublákem, který poctivě dodržuje svůj slib neošetřovat pole herbicidy 

až k polním cestám, a každoroční dohody s technickým týmem obecního úřadu kde, kdy a co 

můžou posekat, je letošní nádherně kvetoucí porost máků a chrp v řepce v zatáčce u kapličky. 

Na těchto polních rostlinkách je kouzelné, jak se skvěle přizpůsobí plodině, ve které vyklíčí. 

Když je to řepka, vykvetou máky už v květnu, aby stihly dozrát před sklizní řepky, když vyklíčí 

Ze života na Ptáčníku 
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v obilí, kvetou později a dozrávají až s obilím.  Bohužel stejně se nemůžeme radovat z porostů 

kolem polní cesty z Ptáčníka k zastávce u koupaliště. Naše snažení o návrat máků a chrp podél 

celé cesty až k hlavní komunikaci pravidelně ztroskotá na tom, že rostlinky mizí ve vázách 

procházejících lidí, stejně jako se to stalo letos. Místo několikatýdenní krásy u polní cesty, která 

by byla potěšením pro desítky lidí a spoustu hmyzu, putují máky a chrpy na pár dnů do vázy, 

aby tím ukončily svou pouť. Bohužel jsou to jednoleté rostliny, jejichž přetrvání na stanovišti 

je podmíněno odkvetením a vyprodukováním klíčivých semínek. Když skončí ve váze, další 

rok se na stejném místě již neobjeví. A celé naše snažení a spolupráce s panem Kublákem                       

a obecním úřadem přijde vniveč. Věříme, že pro většinu místních bude určitě větším potěšením 

rozkvetlé pole než otrhané a pošlapané zbytky. Proto prosíme, pomozte nám vrátit zpátky chrpy 

a máky na naše polní cesty, ať už roznesením semínek po okolí, nebo jen pouhým ponecháním 

rostlin na poli, aby se mohly v příštím roce vrátit v plné kráse.  Nakonec jen dodám, že jsme se 

pokoušeli i o návrat heřmánku pravého, ale u nás nemá bohužel ty správné podmínky pro růst, 

tudíž této snahy jsme již zanechali a koukol polní na pole navracet nebudeme, neboť jeho 

semínka jsou lehce jedovatá a nechceme zemědělcům komplikovat práci.   

 

Děkujeme všem, kteří se zamyslí, než si utrhnou domů květy z pole, jestli to stojí za těch pár 

chvilek ve váze, nebo je lepší je nechat tam, kde rostou, aby se zachovalo pokračování dalších 

generací. 

 

A hlavně děkujeme všem, kteří nás v tomto snažení podporují.  

 

  

Za Ptáčníkáře“ 

                       Milada Schlingerová 
 

 

 

 

Zemědělská farma Ing. Jiří Lanča pořídila dron s termovizí DJI 

Mavic 3T a žací lištu Krone Active Mow R 320 díky 

spolufinancování MAS Pobeskydí, z. s., na základě výzvy                     

pro poskytnutí dotace v rámci Strategického plánu pro období 

2023-2027. 

Každoročně je přelom května a června ve znamení senoseče. Zemědělci kosí louky, aby 

zajistili krmivo pro zvířata, především pro zimní období. Bohužel se tato činnost kryje 

s obdobím, kdy se v přírodě rodí nová generace volně žijící zvěře. Srnčata, koloušci, zajíčci 

i pernatá zvěř se tak stávají obětí tohoto procesu. Pracujících sil v zemědělství neustále ubývá             

a výkony sklizňové techniky jsou úměrně vyšší. Traktorista nemá prakticky šanci zabránit střetu 

stroje s mláďaty. Zabránit tomu se snaží členové mysliveckého spolku spolu s příznivci přírody. 

Senoseč a podpora Místní akční skupiny Pobeskydí 
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Procházejí před sklizní louky s loveckými psy a snaží vystopovat skrytá mláďata. U nás                     

ve Fryčovicích je obzvlášť významná lokalita obora Sovinec, kde je chov jelence viržinského. 

Zde je nutné, kvůli množství kolouchů, procházet porosty v hustých rojnicích. Zorganizovat 

dopředu tyto pochůzky těsně před senosečí je mnohdy velmi náročné pro nestálost počasí. 

K vyhledávání mláďat nám nově pomůže pořízený dron s termovizí. Brzy ráno, když jsou 

porosty po noci ještě „vychlazené“, nalétává dron nad louky a je schopen zachytit tepelný zdroj 

i o velikosti malého zajíčka. Nalezená mláďata se musí přenést do bezpečí, nebo označit místo, 

které bude vynecháno. Po skončení seče jsou opět 

vypuštěni do přírody, kde je jejich matka vyhledá. 

Věříme, že tento pomocník nám umožní ochránit 

mnoho mláďat i z drobné zvěře, která bohužel z naší 

krajiny pomalu mizí.  

 

 

 

 

 

 

 

 

Tento projekt jsme mohli zrealizovat díky podpoře MAS Pobeskydí, která pomáhá 

rozvíjet venkov v našem regionu. Podporuje obce, zemědělce, podnikatele i spolky a společně 

s nimi zlepšuje kvalitu života na venkově. Díky její pomoci vznikají projekty, které posilují 

komunitu a přinášejí nové příležitosti pro místní obyvatele. Děkujeme tímto MAS Pobeskydí, 

z. s., za podporu a o počtech vyhledané zvěře Vás budeme informovat po zkušební sezoně. 

 

 Ing. Jiří Lanča, zemědělská farma Lančovi 

 předseda honebního společenství Fryčovice 

 

 
 

Modelářský kroužek při MK Fryčovice po letech obnovil v roce 2022 svou činnost. De facto 

činnost byla zahájena už v roce 2021, ale kvůli covidovým opatřením byla přerušena. 

Původně pět členů kroužku se postupem času zredukovalo na dva stálé členy. Ti během 

uplynulých tří let postavili několik halových házedel, s kterými se zúčastnili soutěží, 

pořádaných MK Mokré Lazce a MK Fryčovice. Díky podpoře Svazu modelářů ČR v podobě 

stavebnic postavili rovněž venkovní házedla Kos a Harry. V současnosti dokončují větroňě 

kategorie A-3 Pinky. S venkovními modely se zatím zúčastnili dvou soutěží pořádaných MK 

Fryčovice. 

Modelářský kroužek při MK Fryčovice 
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Václav Strakoš se permanentně umisťuje na čelných místech v žákovských soutěžích 

halových házedel F1N, venkovních házedel H a vystřelovadel V. Na loňském MČR halových 

modelů v Hlučíně obsadil 3. místo v kategorii F1N a 2. místo v kategorii A-6. V roce 2023 

obsadil 2. místo v žebříčku nejlepších modelářů v kategorii F1N. 

 

V letošním roce se pustíme do stavby RC modelu kategorie RES, rovněž ze stavebnice přidělené 

Svazem modelářů ČR. 
 

                Za MK Fryčovice Ing. Dušan Garba 

 předseda klubu, vedoucí modelářského kroužku 

 

 

 

Ti, kteří jsou věřící, ví, o čem mluvím. Těm ostatním bych to ráda vysvětlila. Věřící v Boha 

mají jubilejní rok, který se symbolicky 24. 12. 2024 otevřel Svatou bránou v bazilice Svatého 

Petra v Římě a zavře se 6. ledna 2026. Svatá brána symbolizuje samotného Krista, který 

prohlásil: „Já jsem dveře. Kdo vejde skrze mne, bude spasen.“ V průběhu jubilejního roku 

prochází miliony poutníků Svatými bránami v římských bazilikách. Jubilejní rok se slaví                     

od roku 1300 a to každých 25 let.  

Sloupek - Svatá brána 
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Ale proč o tom vlastně píšu. Chtěli jsme s manželem ukázat dětem další evropskou metropoli. 

A protože jsme byli spolu v Římě a protože to město máme oba moc rádi, napadl mě 

automaticky Řím. Také proto, že jsme věřící a že je letos ten Svatý (jubilejní) rok. A tak jsme 

někdy v lednu koupili letenky z Katowic a společně se těšili na krásný jarní prodloužený víkend 

v Římě. Jenže, to by nebyla naše rodina, aby se něco nesemlelo. Těsně před Velikonocemi se 

mě ptá můj muž, jestli už mám objednané to ubytování v Římě. Jo, jo. Musím to udělat. Ale je 

to v klidu, protože ubytovacích možností za rozumnou cenu je tam hodně. Ještě, že mi to 

připomněl a udělala jsem rezervaci před Velikonocemi. Protože když na Velikonoční pondělí 

zemřel papež, krve by se ve mně nedořezal. Vědomí toho, že máme letenky, ubytování v Římě 

mě moc neuklidňovalo, protože jsme měli letět pár dnů na to, a tak jsem jen trnula, kdy bude 

pohřeb. Davy lidí totiž nemusím a bylo více než jasné, že už tak bude Řím plný lidí jako krásné 

město a zároveň poutní místo. Natož tak, když zemřel papež. Je fakt, že na všechno se dá dívat 

z různých úhlů. A tak když jsme diskutovali o vzniklé situaci s mými rodiči u oběda, vnukli 

nám myšlenku, že se na to máme dívat z té lepší stránky. A to, že u toho všeho budeme. Lidé 

teď shání letenky do Říma, ubytování a vy to všechno máte. Pravda, to mě nenapadlo. Nakonec 

jsme si Řím krásně užili. Trefili jsme se přesně do doby mezi pohřbem a konkláve. Byli jsme                

i v bazilice Svatého Petra, vystáli jsme frontu a dostali se dovnitř. Prošli jsme Svatou bránou. 

Zúčastnili jsme se mše, a když hráli v úvodu hymnu letošního jubilejního roku Poutníci naděje, 

kterou známe i z našeho kostela, bylo to opravdu moc krásné. Neviděli jsme s dětmi Sixtinskou 

kapli, protože ji uzavřeli a začali připravovat na konkláve. Ale to nevadí, protože jak říká můj 

muž, o to větší důvod se sem vrátit. A tak i vám všem přeji, abyste mohli navštívit Řím, a když 

ne Řím, tak určitě nějaké poutní místo, kde budete moci projít Svatou bránou.  

                                   Autorka si přeje zůstat v anonymitě. Redakční rada autorku sloupku zná.  

Fryčovický zpravodaj č. 3/2025 
 

Uzávěrka dalšího čísla bude 1. srpna 2025. Do uzávěrky zasílejte příspěvky                             

v elektronické podobě v textovém formátu (DOC, ODT, TXT apod.) výhradně              

na adresu: frycovickyzpravodaj@seznam.cz. Vydává Obec Fryčovice pro občany obce 

a osady Ptáčník v nákladu 900 ks, 6x ročně. Periodický tisk územního samosprávného 

celku.  

Obec Fryčovice, IČ 00296635: adresa: Fryčovice 83, PSČ 739 45, FRYČOVICE 

Zpravodaj a etický kodex naleznete na internetových stránkách www.frycovice.cz. 

 

Redakční rada: Mgr. Monika Hrtánková, Mgr. Petra Strnadlová a Mgr. Renáta Sroková 

Informace: 558 668 119 Registrováno u MK ČR pod registrační značkou  

MK ČR E 12361 

Za správnost příspěvku zodpovídá jeho autor. Příspěvky dodané po termínu nebo 

nepodepsané příspěvky nezveřejňujeme. Nevyžádané příspěvky redakce nevrací. 

Grafická úprava: Ing. Vratislav Konečný 

Sazba a tisk: tiskárna KLEINWÄCHTER holding 
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Reklama a inzerce 
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Reklama a inzerce 
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